ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА 
___________________давление газа_______________________

(Тема урока)

	1. 
	ФИО (полностью)
	Воеводина Эмилия Алексеевна

	2. 
	Место работы
	Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Усть – Цилемская средняя общеобразовательная школа»

	3. 
	Должность
	учитель

	4. 
	Предмет
	физика

	5. 
	Класс
	7

	6. 
	Тема и номер урока в теме
	Давление газа, №3

	7. 
	Базовый учебник
	А.В. Перышкин


8. Цель  урока: изучить природу возникновения давления на стенки сосуда, в котором находится газ.

9. Задачи:

- обучающие: на основании демонстрационного эксперимента и компьютерных моделей сформировать знания о причине давления газа, о зависимости давления от объёма газа, температуры газа и концентрации молекул на качественном уровне. Обобщить знания о применении давления твёрдых тел в природе, технике и быту
-развивающие: способствовать умению высказывать свои мысли, анализировать и сопоставлять различные точки зрения, делать выводы. Развивать интерес к предмету, логическое мышление, память, познавательные и творческие способности к предмету.

-воспитательные: продолжить формировать у учащихся положительное отношение к самостоятельному поиску        знания; сформировать у учащихся представление о давлении газов, входящее в систему знаний взглядов на мир.
10. Тип урока: урок изучения нового материала

11. Формы работы учащихся: фронтальная, индивидуальная, групповая

12. Необходимое техническое оборудование: ПК, мультимедиа, воздушные шарики по количеству учащихся в классе, воздушный насос с колоколом, шприц, две бутылки с шариками, кювета, сосуды с горячей и холодной водой.

13. Структура и ход  урока:
Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА

	№
	Этапы  урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)



	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1.
	Организационный
	Подготовить психологически учащихся к обучению
	Обеспечивает благоприятный настрой
	Настраиваются на работу
	1 мин

	2.
	Проверка домашнего задания
	 HYPERLINK "http://nsportal.ru/shkola/fizika/library/plan-konspekt-uroka-po-fizike-7-klass-davlenie-gaza" 

 HYPERLINK "http://nsportal.ru/shkola/fizika/library/plan-konspekt-uroka-po-fizike-7-klass-davlenie-gaza" 

 HYPERLINK "http://nsportal.ru/shkola/fizika/library/plan-konspekt-uroka-po-fizike-7-klass-davlenie-gaza" Проверить уровень усвоения учащимися учебного материала.

 HYPERLINK "http://nsportal.ru/shkola/fizika/library/plan-konspekt-uroka-po-fizike-7-klass-davlenie-gaza"  1- http://fcior.edu.ru/card/6800/davlenie-tverdogo-tela.html#
	Задает вопросы.
	Отвечают на вопросы
	5 мин

	3.
	Определение целей совместной деятельности
	Создать условия (обеспечить деятельность) по определению целей урока
2-http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/669b524b-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/4_3.swf

(№3, №4)
	Вступление: Ребята! В руках у меня надутый воздушный шарик вопрос? Что же будет объектом нашего изучения? А чем наполнен шарик?

Чем еще кроме воздуха можно заполнить воздушный шар?

Делаем вывод, что речь пойдет не только о воздухе, но и о газах вообще.

Предлагаю вам  попробовать сжать шарик. 

Что вам мешает при сжатии? 

Что действует на оболочку шарика? 

Что  по вашему мнению мы будем изучать? 

После вариантов ответов обобщаем: Газ давит на оболочку, т. е. создает давление. Изучение давления газа и будет нашей задачей.

Сегодня мы выясним: какова природа давления газа, как зависит давление газа от его объема при постоянной массе и температуре.
	Ответ ученика (воздухом)
Ответ ученика (гелием, водородом)
Ребята пробуют сжать приготовленные воздушные шары и отвечают на вопросы.
При сжатии нам мешает воздух находящийся в шарике.
На оболочку шарика действуют молекулы воздуха.

	5 мин

	4.
	Изучение нового материала
	Актуализация знаний по теме
2-http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/669b524b-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/4_3.swf

(№5, №6)

2-http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/669b524b-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/4_3.swf
(№7, №8)
	Какой вывод из просмотренного материала можно сделать?

Провести опыт с колоколом и воздушным насосом, и шариком. Как объяснить результаты опыта?

Групповая работа.

1 группа: Надуйте шарик. Что происходит с его оболочкой в процессе надувания? Почему?

2 группа: На горлышки двух бутылок натянуты воздушные шарики. Полейте одну бутылку горячей водой, а другую – холодной. Что происходит, почему?

3 группа: Возьмите шприц без иголки, прикройте отверстие пальцем и вдвигайте поршень. Почему давление увеличивается?


	Давление газа на стенки сосуда вызывается ударами молекул 

Молекулы воздуха ударяют внутри и снаружи шарика. При откачивании воздуха число молекул в колоколе вокруг шарика уменьшается, а внутри шарика число молекул не изменяется. Поэтому шарик увеличивается в размерах.

Твердеет. Чем больше воздуха внутри, тем больше молекул, тем больше ударов о стенки. Тем больше давление.

В бутылке, которую поливают горячей водой молекулы начинают двигаться быстрее, давление возрастает, шарик надувается.

Объем, занимаемый газом, уменьшается, молекулы уплотняются. Расстояние между ними уменьшается. Значит, ударов о стенки становится больше, давление возрастает.
	24 мин

	5.
	Первичное закрепление
	Тест
3-http://www.school-collection.edu.ru/catalog/res/669b0456-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/?from=4dc8092d-e921-11dc-95ff-0800200c9a66&interface=pupil&class=49&subject=30
	Задает вопросы
	отвечают
	6 мин

	6 .
	Домашнее задание
	
	1. Прочитать параграф 35 учебника, ответить на вопросы к нему;
2. Заполнить таблицу:
пример

К какой области относится

медицина

быт

транспорт


	Записывают задание в дневник. переносят таблицу в тетрадь
	4 мин


Приложение к плану-конспекту урока

______________давление газа____________________________

(Тема урока)
ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса 
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1.
	«Давление. Единицы давления»
	Интерактивное задание с возможностью автоматической проверки
	тест
	http://fcior.edu.ru/card/6800/davlenie-tverdogo-tela.html#

	2.
	«Давление газа»
(№205922)
	Интерактивное издание «Мультимедиа», давление газа (№205922)
	Модель №3, №4, модель №5, №6, модель №7, №8
	http://files.school-collection.edu.ru/dlrstore/669b524b-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/4_3.swf



	3.
	«Давление газа»
(№205869)
	Тест, интерактивное задание

(№205869)
	тест
	http://www.school-collection.edu.ru/catalog/res/669b0456-e921-11dc-95ff-0800200c9a66/?from=4dc8092d-e921-11dc-95ff-0800200c9a66&interface=pupil&class=49&subject=30


